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Wir bitten um Verständnis, dass alle unsere Angebote eine Serviceleistung unseres Clubs darstellen und daher nur unseren Mitgliedern off

 

 
  

           Flaschenpost Nr. 

 
 

Richtiges Festmachen an der Boje
 
Leider sieht man immer wieder Festmachversuche an Bojen, welche nicht den seemännischen 
hier nochmals eine kurze Anleitung, wie an Bojen, welche vorwiegend in kroatischen Buchten ausliegen, richtig festgemacht 
wird. 
 

    

 

 

Erfahrene Skipper empfehlen von beiden Bugklampen aus je eine Festmacherleine zur Boje zu führen. Das hat den Vorteil der 
doppelten Sicherheit, auch kann sich die Leine nicht im 
Bitte die Länge der Festmacher so wählen, dass das Boot 
WICHTIG:  Immer am unteren Ring der Boje festmachen! 

... und noch ein Bojentipp 

 
 

    

 

A-Schein Ausbildung am Achensee
 
Nochmals weisen wir auf die Möglichkeit zum Erwerb eines A
einem Alter von 25 Jahren hin, welche wir in Zusammenarbeit mit der Segelschule Schwaiger anbieten können.
Theoriekursbeginn 28./29. August 2009 in Pertisau. Praxisausbildung anschließend nach Vereinbarung. 
Anmeldungen bitte bei unserem Yachtmeister Ernst Kocher unter 0650/9063548 oder 

 
Crewausflug zur Interboot nach Friedrichshafen am 26.09.2009
 
Der Crewvorstand organisiert eine Tagesfahrt nach Friedrichshafen zur Interboot. Der Fahrpreis inklusive Eintritt 
unsere Mitglieder € 15,00. Die Anmeldung erfolgt durch Einzahlung des Kostenbeitrages auf das Crewkonto 619.619 bei RLB 
(BLZ 36000) bis spätestens 15.09.2009. In Anbetracht des sehr günstigen Fahrpreises empfehlen wir eine rasche Anmeldung 
Plätze werden in der Reihenfolge des Zahlungseinganges vergeben.
 
Wir freuen uns auf zahlreiche Anmeldungen und stehen für Rückfragen und Erläuterungen gerne zur Verfügung.
 

Der nächster Crewabend nach der Sommerpause 
 
Mit seemännischen Grüßen 
 
Euer Crew-Vorstand   

ZVR  356118755 

1. Die Boje gegen den Wind langsam anfahren 
2. Sobald der "Fänger" die Boje mit dem Bootshaken gefangen hat,
3. Eine Hilfsleine am oberen Ring der Boje befestigen, um das Boot erst einmal zu 
sichern.                                                                                              
4. Nun werden die beiden Festmacher nacheinander 
gezogen. Die Hilfsleine wird dann nicht mehr benötigt.
 

Gerade bei Windstille kommt es häufig vor, dass die Boje gegen die Bordwand klopft. 
verursachte, leichte Bewegungen reichen aus, um die Nachtruhe zu stören. Eine bewährte Methode 
besteht darin, abends einen Kranz aus Fendern, oder einen Sch
ist Ruhe! 
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        THE INTERNATIONAL AUSTRIAN CRUISING CLUB

Flaschenpost Nr. 3/2009 

Richtiges Festmachen an der Boje 

Festmachversuche an Bojen, welche nicht den seemännischen Gebräuchen entsprechen. Daher 
hier nochmals eine kurze Anleitung, wie an Bojen, welche vorwiegend in kroatischen Buchten ausliegen, richtig festgemacht 

Erfahrene Skipper empfehlen von beiden Bugklampen aus je eine Festmacherleine zur Boje zu führen. Das hat den Vorteil der 
doppelten Sicherheit, auch kann sich die Leine nicht im Ankergeschirr des Buganker

Festmacher so wählen, dass das Boot mindestens 3,5m Abstand
mmer am unteren Ring der Boje festmachen!  

Schein Ausbildung am Achensee 

die Möglichkeit zum Erwerb eines A-Scheines für unsere Mitglieder und Kinder von Mitgliedern bis zu 
in Zusammenarbeit mit der Segelschule Schwaiger anbieten können.

2009 in Pertisau. Praxisausbildung anschließend nach Vereinbarung.  
Anmeldungen bitte bei unserem Yachtmeister Ernst Kocher unter 0650/9063548 oder ekocher.yachtsv@tirol.com

Crewausflug zur Interboot nach Friedrichshafen am 26.09.2009 

Der Crewvorstand organisiert eine Tagesfahrt nach Friedrichshafen zur Interboot. Der Fahrpreis inklusive Eintritt 
€ 15,00. Die Anmeldung erfolgt durch Einzahlung des Kostenbeitrages auf das Crewkonto 619.619 bei RLB 

(BLZ 36000) bis spätestens 15.09.2009. In Anbetracht des sehr günstigen Fahrpreises empfehlen wir eine rasche Anmeldung 
rden in der Reihenfolge des Zahlungseinganges vergeben. 

Wir freuen uns auf zahlreiche Anmeldungen und stehen für Rückfragen und Erläuterungen gerne zur Verfügung.

Crewabend nach der Sommerpause findet am 17. September 2009 statt.

CREW  TIROL UND VORARLBERG
Zweigverein des Yacht Club Austria mit Sitz in Linz 

Eine Aussendung der Crew Tirol und 
Vorarlberg, welche in unregelmäßigen 
Abständen die Crew
Aktuelles im Bereich der Binnen
Küstenschifffahrt informiert.

1. Die Boje gegen den Wind langsam anfahren                                                                     
2. Sobald der "Fänger" die Boje mit dem Bootshaken gefangen hat,  aufstoppen.                                                                                                             

oberen Ring der Boje befestigen, um das Boot erst einmal zu 
                                                                                                                                          

4. Nun werden die beiden Festmacher nacheinander durch den unteren Ring der Boje 
gezogen. Die Hilfsleine wird dann nicht mehr benötigt. 

Gerade bei Windstille kommt es häufig vor, dass die Boje gegen die Bordwand klopft. 
verursachte, leichte Bewegungen reichen aus, um die Nachtruhe zu stören. Eine bewährte Methode 
besteht darin, abends einen Kranz aus Fendern, oder einen Schwimmreifen um die Boje zu legen 
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Gebräuchen entsprechen. Daher 
hier nochmals eine kurze Anleitung, wie an Bojen, welche vorwiegend in kroatischen Buchten ausliegen, richtig festgemacht 

Erfahrene Skipper empfehlen von beiden Bugklampen aus je eine Festmacherleine zur Boje zu führen. Das hat den Vorteil der 
Bugankers verhaken.                                         

mindestens 3,5m Abstand zur Boje hat.                                                       

für unsere Mitglieder und Kinder von Mitgliedern bis zu 
in Zusammenarbeit mit der Segelschule Schwaiger anbieten können. Nächster 

ekocher.yachtsv@tirol.com 

Der Crewvorstand organisiert eine Tagesfahrt nach Friedrichshafen zur Interboot. Der Fahrpreis inklusive Eintritt beträgt für 
€ 15,00. Die Anmeldung erfolgt durch Einzahlung des Kostenbeitrages auf das Crewkonto 619.619 bei RLB 

(BLZ 36000) bis spätestens 15.09.2009. In Anbetracht des sehr günstigen Fahrpreises empfehlen wir eine rasche Anmeldung – 

Wir freuen uns auf zahlreiche Anmeldungen und stehen für Rückfragen und Erläuterungen gerne zur Verfügung. 

findet am 17. September 2009 statt. 

CREW  TIROL UND VORARLBERG 
Zweigverein des Yacht Club Austria mit Sitz in Linz  

Eine Aussendung der Crew Tirol und 
Vorarlberg, welche in unregelmäßigen 

Crew-Mitglieder über 
Aktuelles im Bereich der Binnen- und 
Küstenschifffahrt informiert. 

Gerade bei Windstille kommt es häufig vor, dass die Boje gegen die Bordwand klopft. Durch Strömung  
verursachte, leichte Bewegungen reichen aus, um die Nachtruhe zu stören. Eine bewährte Methode 

wimmreifen um die Boje zu legen - schon 


